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KTH, NADA, Henrik Eriksson

2D1320, TENTAMEN | TILL AMPAD DATALOGI
Lordagen den 20 mars 1999 kl 8-13

Maxpcaeng tenta+bonus = 50+5. Betygagser: 25 paiig ger trea, 35 ger fyra, 45 ger femma.
Resultatet anak senast 27 margNadas anslagstavia.
Hjalpmedel : En algoritmbok.

1. Fiffig automat

Ett sitt att ©ka efter ordefIFFIG i en textfil &r att ©rst kolla om filens bokstver
1...6 bildar ordet, sedan kolla om filens bokegti 2 .. 7 bildar ordet etc. En fiffigare
metodar att konstruera en Knuthautomat férdetFIFFIG . Rita upp den med hel-
dragna framatpilar och prickade batpilaroch ange denext -vektor som definierar
automaten!

Uppskatta hur miga @ger fiffigare den fiffiga metode!”

2. Nivahojning
Du ska skriva ut ett biawtrad @ fil, niva for niva, nerifidn och uppt. For ett balanserat

trad med talen 1 till 7 insorterade, skulle adlitsfdningen bli 1357264. Till din Bjp
har du en k; en stack och ett gott huon”

Beskriv i ord en algoritm sonoker problemet! Den ska vara pass smart att den bara
gar igenom tadet en ghg.

Rita ockst det birgrtrdd som bildas om man bygger ett nytirfirfilen med 1357264.

3. Triangeltal
Det n-te triangeltalet definieras som summan av derforsta heltalen. Det sjunde
triangeltaletar alltsd 1+ 2+3+4+5+6+7 = 28.

Ge en rekursiv tankeof en funktionTriangeltal sadan atffriangeltal(7) blir 28.
Ange tanken i ord eller i valfritt programsgk.

4. Svenska Akademins hashproblem

Tva laborationer i kursen aawnder bimiitréd f5r snabb ekning i en ordlistaAnnu
snabbare hadepkiiingen blivit med en hashvektor. Huramja @nger snabbare blir
den om alla SAOLs 120259 ord ska lagras? Du kan anta att argai&irglser bestinmer
tiden. Ange vilken storlek @Vektorn du aknat med!
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Langst \ag fran fan till gud

| en av laborationernaaijde det att g°’kortaste ggen fen fan till gud genom att byta
ut en bokstav i taget och bara @mda ordlistord. b$ningen blev

fan - ban - bad - bud - gud
Det vore intressant att veta desmkjsta agen fen fan till gud (utan upprepade ord).
Beskriv en algoritm ér detta!

Om ordfilen innehlfler cirka tusen ord, hur mycket minne kaa din metod ankas
krava?

Molekylsyntax

Kemisterna p°arets kurs har @dekat brister i molekylsyntaxen i laboration 6. En
delmolekyl, allts det som stf inom parentes bestalltid av minst ta’saker. Den kan
inte vara en ensam atom eller en ensam gruppbjEdetar alltsi Pb(H2)3C4 medan
Pb((OH)2(NO3)4)5 ar tillatet.

Skriv en grammatik di sddana molekyler. Du kan wgffan att<atom> (en atom-
beckning) och<nunt> (ett tal sbrre &n 1) redarai’ definierade och kan aamdas i
definitionen av<mol> (en molekyl),<submol> (en delmolekyl) och<group> (en
atom eller delmolekyl, idfekommande fall med tal efter).

Beskriv i ord hur ett program kan undeksi om molekylerdljer syntaxen.

Lonar sej sortering?

Etthundratusen signerade och numrerade Organzinesladsavarjear. For varje sid
slips sparas en post med numret odp&rens namn i en array och \adets slut lottas
hundra slipsafar av guld ut bland égarna. Det gr till s& att hundra vinstnummer
slumpas fram, ett efter ett.

For varje nummer raste hela arrayen letas igenom, eftersom alensorterad. Hur
manga gmfdrelser fir man ekna med totalt? driar det sej attdi'st sortera arrayen, en
gang Br alla, ©r att cirefter ®kningarna skagfortare?

Hade detdnat sej att spara posterna i en trappallstfor i en array?

Abstrakt bést

Vilken datatypar vinden? Nordostlig storm kan representeras som en post raed tv°
textfalt (NO storm) eller som en post med éNTEGER(vindriktning i grader) och en
REAL(vindstyrka)45 24.0)  eller som en vindstyrkevektor madochy-komponenter
(17.1 17.1)  Forklara varbr detar battre med en abstrakt datatyp aket och ange
nagra procedurer eller funktioneorfen sidan i ett programdi beigkning av lasta
seglingsag!



